

Program religios

De unde vor lua constanțenii Lumina Sfântă în acest an

În această perioadă luminată, fiecare zi care se scurge până la Paște are o semnificație deosebită. Citiți în continuare programul IPS Teodosie pentru această săptămână și de Paște.

În Sfânta și Marea Miercuri, 4 aprilie, la Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel”, IPS Teodosie va oficia: ora 8.00 - Sfânta Liturghie a Darurilor mai înainte Sfințite și, la ora 17.00 - Denia.

În Sfânta și Marea Joi, 5 aprilie, la Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel”, Ierarhul Tomisului va săvârși: ora 8.00, Sfânta Liturghie, în cadrul căreia se pregătește Sfânta Împărtașanie pentru cei bolnavi, care se păstrează pe masa Sfântului Altar tot timpul anului și la ora 17.00, Denia celor 12 Evanghelii, care relatează Pătimirile Domnului Iisus Hristos.

În Sfânta și Marea Vineri, la Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” din Constanța: ora 10.00, Înaltpreasfințitul Teodosie va oficia slujba Vecerniei, în cadrul căreia va fi scos Sfântul Epitaf din Sfântul Altar. Sfântul Epitaf este o icoană pictată pe pânză, ce înfățișează punerea în mormânt a Domnului. Este scoasă în procesiune în Vinerea cea Mare și așezată pe masă, în mijlocul



bisericii, și înfățișează Trupul mort al Domnului, iar masa simbolizează mormântul Mântuitorului – ora 18.00, Denia Prohodului.

În Sfânta și Marea Sâmbătă, de la ora 8.30, ierarhul nostru face o vizită pastorală la Penitenciarul Poarta Albă, unde va oficia Sfânta Liturghie la Capela „Sfântul Ierarh Nicolae și Sfinții Apostoli Petru și Pavel” în prezența persoanelor private de libertate. Totodată, va sfinți

Pasca ce va oferită în noaptea de Înviere și va ține

un cuvânt de învățătură pascal.

Lumina vine pe mare

Sâmbătă, 7 aprilie, la ora 23.45, IPS Teodosie va aduce Sfânta Lumină din largul Mării Negre în zona falezii Cazino din municipiu (scările de lângă Cazino). Lumina Sfântă va fi purtată în procesiune până la altarul de vară din aripa de sud a Catedralei arhiepiscopale, unde, de la ora 24.00, se va oficia Canonul Învierii, urmat, de la ora 1.00, de oficierea Sfintei Liturghii în Catedrala arhiepiscopală.

Duminică, 8 aprilie, în prima zi de Paști, începând cu ora 12.00, la Catedrala arhiepiscopală, Ierarhul Tomisului va oficia slujba Vecerniei,

cunoscută sub numele de „a doua Înviere”, în timpul căreia Sfânta Evanghelie va fi citită în 12 limbi de circulație internațională,

simbolizare a universalității creștinismului.

Seara, de la ora 18.00, la Casa de Cultură din Constanța, Corala „Armonia” a Arhiepiscopiei Tomisului va susține tradiționalul Concert pascal. Intrarea este liberă. După concert, ierarhul va întâmpina publicul cu ouă, cozonac și vin, în tradiționala ciocnire a oului pascal, dimpreună cu salutul creștin „Hristos a Înviat!”.

„Bubele“ transportului, vindecate de cinci elevi constanțeni?!



Aflată la cea de-a VI-a ediție în România, competiția europeană Sci-Tech Challenge 2018, încurajează tinerii să își aplice cunoștințele în domeniile Științei, Tehnologiei, Ingineriei și Matematicii (STEM) și să își dezvolte creativitatea și aptitudinile antreprenoriale. Anul acesta, 104 elevi constanțeni au participat la finala națională a competiției Sci-Tech Challenge 2018, unde au fost provocați să gestioneze, cu un impact cât mai redus asupra mediului, serviciul public de transport al unui oraș care găzduiește Campionatul European de Fotbal din 2020. Echipa câștigătoare a propus o combinație de măsuri pentru un plan de transport eficient care include: o rețea particularizată de transport, cu restricționarea și prioritizarea anumitor benzi din bulevardele principale ale orașului în timpul evenimentului (pentru autobuze și biciclete), folosirea de autobuze Double-Decker electrice/hibride, fără emisii, care să ofere și o experiență turistică deosebită pentru vizitatori și crearea unei aplicații mobile pentru închirierea de biciclete din stații special amenajate.

Elevii constanțeni care vor reprezenta România la finala europeană sunt: Sonia Cornea (Colegiul Național Mircea cel Bătrân), Ivan Andrei (Colegiul Național Pedagogic Constantin Brătescu), Diana-Teodora Vrabie (Liceul Teoretic Ovidius), Bianca Goidan (Liceul Teoretic Lucian Blaga), Vlad-Andrei Dogaru (Colegiul Național Mircea cel Bătrân). „Am fost încântată de echipa pe care am avut-o, oameni extrem de receptivi, cu care am împărtășit idei multiple și am lucrat cu drag. Mi-a plăcut mult faptul că fiecare s-a mobilizat și, deși eram în criză de timp, am reușit să punem totul cap la cap. Consider că pentru mine a fost o experiență interesantă, o zi petrecută productiv, din care am avut ce să învăț și mă bucur că am avut ocazia să iau parte la o competiție care solicită o viziune pentru viitor, care dezbată teme reale și îți cere să cauți soluții”, a declarat Sonia Cornea, elevă la Colegiul Național Mircea cel Bătrân din Constanța

Gică Hagi, supărat pe Dragnea: Constanța e prea mică pentru un stadion nou?

Managerul tehnic al Viitorului, Gheorghe Hagi, a fost extrem de nemulțumit după ce Liviu Dragnea, președintele PSD, a spus că este posibilă construirea unui stadion modern la... Focșani. Și cum la Turnu Măgurele și Alexandria se preconizează stadioane noi, cu bani de la Companie Națională de Investiții, mesajul lui Gică Hagi reprezintă un semnal de alarmă de care, cel mai probabil, puțini vor fi interesați.

„Dacă batem la Iași, țineți-vă bine. După aia vin CFR și Steaua la noi. Devenim periculoși. Și am doar 4.500 de locuri. Se rupe stadionul. Poate și la Constanța, într-o bună zi, auzim că o se face un stadion, pentru că văd că mai e să se facă la vreo comună un stadion frumos. La Constanța, nu se poate sau nu e în plan. Și sunt la bani... Orașul

e prea mic, nu e important. S-a născut unul acolo, mare fotbalist, o Academie. Lasă, că a băgat el bani acolo, că iubește prea mult fotbalul și a băgat bani pe câmp. Nu am nici canalizare, acum vreau să fac. Vă dați seama unde ne ducem”, a spus Gică Hagi la conferința de presă desfășurată după partida Astra Giurgiu - FC Viitorul.

Reamintim că stadionul „Farul” din Constanța a ajuns o umbră a celui care găzduia naționala de fotbal a României și doar eforturile suporterilor fariști și ale voluntarilor au împiedicat degradarea totală a arenei din strada Primăverii. Iar miercuri, 4 aprilie, se așteaptă omologarea acestuia pentru a se putea organiza la Constanța partidele de pe teren propriu ale echipei SSC Farul, liderul Ligii a 3-a.

Ce se întâmplă la Derwent la celebrarea Izvorului Tămăduirii



Una dintre cele mai importante sărbători creștine, Izvorul Tămăduirii, este celebrată vineri, 13 aprilie. Cu acest prilej, joi, 12 aprilie, de la ora 18.00, IPS Teodosie va oficia Vecernia și Sfințirea Mică a Apei la

mănăstirea Crucea (localitatea Crucea), iar vineri, vineri, de praznicul Izvorului Tămăduirii, Arhiepiscopul Tomisului va oficia Sfânta Liturghie la mănăstirea Derwent, începând cu ora 9.00. Apoi, împreună cu clerul și credincioșii, va merge în procesiune la izvorul tămăduitor, situat în apropierea mănăstirii, unde va fi săvârșită slujba de Sfințire a Apei.

În Vinerea Luminată, Biserica Ortodoxă prăznuiește Izvorul Tămăduirii. Această sărbătoare ne aduce aminte de una dintre minunile Maicii Domnului. Înainte de a fi împărat, Leon cel mare a găsit într-o pădure de lângă Constantinopol un orb, care i-a cerut apă. La îndemnul Maicii Domnului,

Leon i-a dat orbului să bea apă dintr-un izvor, iar orbul s-a vindecat de orbirea sa. Pentru a mulțumi Maicii Domnului, când a ajuns împărat Leon cel Mare a

ridicat în apropierea izvorului o biserică pe care a numit-o Biserica Izvorului cel Tămăduitor și dătător de viață. Biserica se mai vede și astăzi în vechiul Constantinopol, actualul oraș

Istanbul. Sărbătoarea s-a generalizat în Biserica Ortodoxă în timpul secolelor V și VI. În toate bisericile și mănăstirile ortodoxe, după oficierea Sfintei Liturghii, se săvârșește slujba de sfințire a apei, după o rânduială adecvată Săptămânii Luminate.

Sf. Ierarh Calinic

Pe 11 aprilie, Biserica Ortodoxă Română îl cinstește pe Sfântul Ierarh Calinic de la Cernica, episcopul Râmnicului. Cu acest prilej, sâmbătă, 14 aprilie*, de la ora 9.00, ierarhul nostru va oficia Sfânta Liturghie la parohia „Sfânta Cruce și Sf. Calinic” din Constanța (str. Eduard Caudella, nr. 84, zona Energia).